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PRACTICO 3

Recordar que una sucesion {an} .y €s eventualmente
constante si cumple que

Je,N,Vn, N<n = a,=c.

1. Supongamos que {an} . €s eventualmente constante y esto
esta atestiguado por ¢ y N. Demostrar que cualquier N' > N

también <sirve nara iustificarlo.



2. Demostrar que si {an} e Y {bn} e SON eventualmente
constantes, entonces {an+ by}, también lo es. (jOjo! Los
respectivos c y N pueden ser ambos distintos).

3. Sean {an},cy Una sucesion y € > 0 dados. Definir
formalmente: “Los términos de {an} ,c\y eventualmente tienen

maodulo menor que &€”.
Para los siguientes ejercicios, es conveniente recordar que
toda sucesion es una funcion, y repasar las definiciones de

funciones (de)crecientes (mondtonas y estrictas).

4 Sea{a.l __1na sucesion



(a) Escribir, usando la notacién para sucesiones, las
definiciones de los cuatro tipos de (de)crecimiento que
puede tener {an} oy

(o) Demostrar que si {a,,},,EN es estrictamente creciente,
entonces {—an} oy €S estrictamente decreciente.

(¢) Enunciar un resultado analogo al anterior para {aln} N
nc

5. Demostrar que la sucesion {v/n} _ es estrictamente
creciente (recordar P1E2(c)).

6. Decidir si las siguientes sucesiones estan acotadas inferior y/o
superiormente. Justificar.



(@) {n} en- (d) Una sucesion

(b) { (—1)”} eventualmente
- .
neN constante.

(c) {(_1 )n ’ n}neN'

7. Demostrar que una sucesioén {an} .y es acotada si y solo si
existe M tal que |a,| < M. Notar que esto aplica a funciones en
general.

(1),

8. Considerar la sucesién {an} .y donde a, = ~—

(a) Para e =0,2y & = 0,05: determinar los n € N tales que a,
se encuentra a una distancia de al menos € de 0.

(b Probarauelim. .. a.—0



9. Demostrar usando la definicion los siguientes limites.
n-+1
(a) lim =

1.
n-—-roo n

(b) gggo(\/n2+1 —n)=0.

10. Usar las reglas de calculo para obtener los siguientes limites.

5—-2n
(a) lim .
n-reo 3N —27 .
. (n+1) n © I n
— . c) lim —.
11. Demostrar usando la definicidn los siguientes limites.
2100 )
(@) 1im T —° — oo (b)  1im 2" = oo,

n-—-roo n n-—roo



12. Calcular los siguientes limites.

3
7
(@) 1im 7
n-re n—2
(b) lgxl(n—\/n2—4n). (¢) lim v/ m 41,
n-roo n-—roo

13. Probar que para todo nimero real ¢ € (0,1), existe una
sucesion {qn} ey de nimeros racionales tal que g, € (0,1) y

n_—-roo

14. Sea {an} , la sucesion dada por a, = (—1)".

(a) Dar tres subsucesiones convergentes de {an} iy

distintas



(b) Probar que si {a,,j }j es una subsucesion convergente,

eN
entonces lim ap, =1 6 —1.

j-ree
15.  (a) Sea {an},cn Una sucesion de nimeros reales tal que
ap € 7 para todo n € N. Probar que si h;m an=1/
n_—roo

entonces {an} .y €s eventualmente igual a /.

(b) Determinar todas las subsucesiones convergentes (con su
limite) de la sucesion

1,2,1,2,3,1,2,3,4,1,2,3,4,5,1,2,3,4,5,6,...

16. Demostrar que cualquier subsucesién de una sucesion

convergente es convergente.

17 (3) Demostrar aiie si 0O < a < 2 entonces 3 < \/2a9< 2



(b) Demostrar la convergencia de la sucesién

V2, \/2\7& \/2@, \/2\/2@,

(c) Hallar el limite de la sucesién del item anterior.
(Sugerencia: notar que si a, denota al n-ésimo término de

la sucesion, entonces (ap1)? = 2ay).
18. Decir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
Justificar.

(a) Si{an} ey diverge, entonces {azni1} o también

diverae



(b) Si lim |a,| = +oo, entonces lim a, =+ 6
n-—roo n-roo
n-—-roo
(c) Si lgn an = +o0,y by, > 0 para todo n, entonces
n_-roo
{an - bn} ey tiende a +-o< 0 converge.
(d) Si{azn} ey Y {@2n+1},en CONVergen, entonces {an} ey

converge.

EJERCICIOS EXTRA

19. Demostrar que si {an} o €S eventualmente constante siy

sblo si existe un N tal que Vm,n, N < m,n — a, = anm.

20 Sea {3.1 _1nasucesion



(a) Definir formalmente: “Los términos de {an} ,c

eventualmente tienen mdédulo tan chico como uno quiera’.

(b) Convencerse de que esto es exactamente lo mismo que
n-—-roo
21. Demostrar que {an} < €s estrictamente creciente si y sélo
siparatodo n€ N, a, < anpt1.

22. Demostrar que {an} o €S una sucesion estrictamente
creciente de naturales, entonces paratodo n€ N, n < aj,.

23. Probar que la definicién de limite de sucesiones es

eqtivalente a la aue reauiere aue N <ea un niimero natural Es



decir,

lima, =/ <= Ve>0,INEN, Vn> N, |a,— /| < €.

n—-roo



	Ejercicios Extra

